

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Воронковой Ольги Юрьевны на тему «Развитие сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В сложившейся ситуации отечественного сельскохозяйственного производства, в условиях ограничения импорта продовольствия из ряда зарубежных стран, развитие российского рынка органической продукции может выступить точкой роста в развитии сельскохозяйственной отрасли. Сегодня можно заявлять о том, что обозначился потенциал к развитию сегмента рынка экологического продовольствия. Однако для формирования рынка органического агропродовольствия требуется время, в том числе на выработку организационно-экономических условий по переходу определенной части сельскохозяйственных товаропроизводителей на производство органической продукции, а также преодоление стереотипов в освоении инновационных агротехнологий.

В силу названных аргументов актуальность, научная и практическая значимость выполненного Воронковой О.Ю. диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Значимость для науки и практики диссертационного исследования Воронковой О.Ю. заключается в теоретическом и методическом обосновании стратегии развития регионального АПК в направлении производства органической продукции; механизма вовлечения в оборот посевных площадей для целей органического землепользования; разработке и апробации методики перехода сельскохозяйственных организаций различных организационных форм на производство органической продукции.

Научную и практическую значимость имеют разработка проекта организация зонального агроэлокластера в условиях региона; формирование методических подходов и механизмов управления развитием сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции, на региональном и локальном уровнях; разработка алгоритма и комплекса методических приемов формирования и реализации целевых программ развития производства органической продукции.

Практическая значимость работы заключается в выработке и обосновании методических подходов к формированию и развитию сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции, разработке организационно-экономического механизма вовлечения в сельскохозяйственное производство залежных и неиспользуемых земельных ресурсов для целей производства органической продукции.

Достоверность полученных результатов исследования методологически

обусловлена системным подходом к научному обоснованию мер, направленных на формирование и развитие сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции, повышения эффективности сельскохозяйственного производства на федеральном и региональном уровнях, использованием нормативно-правовой базы, информации Росстата РФ, Минсельхоза РФ, Росреестра РФ, Русского географического общества, обобщением зарубежного опыта, а также аprobацией и использованием результатов диссертационного исследования Министерством сельского хозяйства РФ, Главным управлением сельского хозяйства Алтайского края, Главным управлением экономики и инвестиций Алтайского края, ФГУ «Россельхозцентр» по Алтайскому краю, ИАПФ «АгроСибирь», в учебном процессе ФГБОУ «Алтайский государственный университет», ФГБОУ «Алтайский государственный аграрный университет».

Все это, безусловно, способствовало повышению научного уровня и обоснованности выводов, предложений и практических рекомендаций автора. Предложения автора имеют практическую значимость для устойчивого развития органического сельскохозяйственного производства.

В то же время, наряду с отмеченными достоинствами диссертационного исследования, следует отметить, что целесообразно было также более детально рассмотреть наряду с вопросами государственной поддержки органического сельского хозяйства, вопросы страхового обеспечения производителей органической продукции.

В целом, несмотря на высказанное замечание, диссертационная работа Воронковой Ольги Юрьевны «Развитие сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции (на материалах Алтайского края)» представляет собой актуальное, самостоятельное, завершенное научное исследование, имеющее важное народнохозяйственное значение. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельское хозяйство), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Директор Института экономики и управления
ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный
технический университет им. И.И. Ползунова,
Д.э.н., профессор
656038, Алтайский край,
г. Барнаул, пр. Ленина, 46, каб. 413а ГК
Сычева Ирина Николаевна
т. (3852) 29-08-47 e-mail: altgtu@list.ru

И.Н. Сычева

